
PRAKTIKANT (M/W/D)
BRANCHE:  DIENSTLEISTUNGEN

STANDORT:  EMSTEK

UNTERNEHMEN

Wir sind seit mehr als 20 Jahren der Ansprechpartner für erfolgreiche nationale und internationale Unternehmen aus der Agrar- und 

Ernährungsindustrie bei der Besetzung von Fachexperten und Führungspositionen. Von unseren drei Standorten (Weser-Ems, Berlin 

und Süddeutschland) aus begleiten wir qualifizierte Fach- und Führungskräfte diskret und vertraulich auf dem Weg zu Aufgaben und 
Herausforderungen mit Zukunftsperspektive und wurden 2019 erneut als TOP CONSULTANT in der Kategorie Personalberater ausge-

zeichnet. Für engagierte Studierende (m/w/d) bieten wir ab sofort oder zu einem späteren Zeitpunkt die Chance auf ein drei- bis sechs-

monatiges Praktikum (mit anschließender oder integrierter Bachelor-/ oder Masterarbeit)

IHRE AUFGABEN: IHR PROFIL:

Während des Praktikums in unserem Hause erhalten Sie inte-

ressante Einblicke in das umfangreiche Wesen der Personal-
arbeit mit einem Fokus auf den Themen Recruitment und Be-

ratung. Ihr abwechslungsreiches Aufgabenfeld umfasst:

KONTAKT

Sie möchten unser Unternehmen im Rahmen eines Praktikums kennenlernen und/oder in Zusammenarbeit mit unserer Be-

ratung Ihre Abschlussarbeit erstellen? Dann senden Sie uns gerne Ihre aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen per Mail an  
purnhagen@personal-schwerdtfeger.de.

•

•

•

•

Sie befinden sich in der Endphase Ihres Studiums (z.B. Ag-

rarwissenschaften, BWL, Wirtschafts-wissenschaften, Wirt-

schaftspsychologie) oder suchen eine Möglichkeit, um in der 
Zeit zwischen dem Ende Ihres Bachelor- und dem Beginn 

Ihres Masterstudiums, praktische Erfahrung im Personal-
management sammeln zu können.
Die vielfältigen Aufgabenfelder im Bereich Personal begeis-

tern Sie und zudem können Sie idealerweise bereits erste 
Erfahrungen bei der Erstellung marktorientierter Analysen 
vorweisen. Persönlich zeichnen Sie sich durch folgende Ei-
genschaften aus:

•
•
•
•

Die Unterstützung der Personalberater im Tagesgeschäft
Praxisorientierte Projektaufgaben sowie gezielte Recher-
chetätigkeiten
Mitwirkung im Bewerbermanagement
Unterstützung im Marketing sowie in Projekten

Eine eigenständige, strukturierte Arbeitsweise
Sehr gute analytische und kommunikative Fähigkeiten
Versiert im Umgang mit den gängigen EDV-Anwendungen

Teamgeist und Engagement

Auf Ihrem Weg durch unser Unternehmen gewinnen Sie  

einen Einblick in die verschiedenen Berufsfelder sowie Firmen 
unterschiedlicher Segmente der Agrarbranche. Es erwartet Sie 

ein dynamisches, modernes Arbeitsumfeld sowie ein engagier-

tes und aufgeschlossenes Team.

CHANCEN UND PERSPEKTIVEN

Wir bieten Ihnen auch die Möglichkeit, Ihre Abschlussarbeit zu einem Thema aus dem facettenreichen Fachgebiet Personal in Zusammen-

arbeit mit unserem Hause zu erstellen.



JUNIOR PERSONALBERATER 
AGRAR (M/W/D)
BRANCHE:  DIENSTLEISTUNGEN

STANDORT:  EMSTEK

UNTERNEHMEN

Wir sind seit rund 20 Jahren der erste Ansprechpartner für erfolgreiche nationale und internationale Unternehmen aus der Ag-

rar- und Ernährungsindustrie bei der Besetzung von Fachexperten- und Führungspositionen. Von unseren drei Standorten in 

Deutschland aus begleiten wir qualifizierte Fach- und Führungskräfte diskret und vertraulich auf ihrem Weg zu Herausforderun-

gen mit Zukunftsperspektive. Unser Unternehmen ist Mitglied im BDU – Bundesverband Deutscher Unternehmensberater e.V., 
wurde 2019 erneut mit dem Titel TOP Consultant ausgezeichnet und zählt als Great Place to Work zu den Besten Arbeitgebern 
im Consulting. Wir wollen weiter nachhaltig und gesund wachsen und verstärken daher aktuell unser Team mit einer Position als: 
Junior Personalberater Agrar (m/w/d)

IHRE AUFGABEN: IHR PROFIL:

In dieser Position übernehmen Sie nach einer intensiven Ein-

arbeitungsphase in einem erfahrenen und dynamischen Team 

erste Projekte in der Betreuung und Beratung unserer Mandan-

ten aus der Agrarbranche in allen Fragen rund um das Themen-

feld Personal und Recruiting.

Auf Ihrer Agenda finden Sie u.a. Aufgaben wie:

KONTAKT

Sie möchten als Teil unseres Team erfolgreiche Beziehungen zwischen Menschen und Unternehmen der Agrar- und Er-
nährungsbranche entwickeln? Dann senden Sie uns gerne Ihre aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen per Mail an  
schwerdtfeger@personal-schwerdtfeger.de oder haske@personal-schwerdtfeger.de

•

•

•

•

•

Für diese abwechslungsreiche und verantwortungsvolle He-

rausforderung sind Sie mit einem abgeschlossenen Hoch-

schulstudium der Agrarwissenschaften oder einem adäquaten 

Ausbildungshintergrund und hoher Affinität zur Agrar- und Er-
nährungsbranche bestens gerüstet. Erste Berührung mit den 

Themen Personal und/oder Vertrieb – beispielsweise aus einem 
Praktikum – ist von Vorteil, aber keine Bedingung. Neben Ihrem 
Branchen-Know-how im Bereich Agrar und Ernährung sowie 

Ihrem wachen Verstand zeichnen Sie sich aus durch:

•
•
•

•

Die Erstellung von qualifizierten Anforderungsprofilen
Die enge Zusammenarbeit mit unserem internen Research-

Team bei der Identifikation und Ansprache von potenziellen 
Kandidaten

Das Führen von Vorstellungsgesprächen und die Präsen- 

tation geeigneter Kandidaten bei unseren Mandanten
Die beratende Begleitung von Mandanten und Kandida-

ten während der Vertrags- und Vergütungsverhandlungen  

sowie in der Onboarding-Phase und

Die Mitarbeit in Projekten

Hohes Engagement und einen starken Teamgeist
Gute Kenntnisse der englischen Sprache

Kommunikationsfähigkeit, Unternehmerisches Denken 
und großes Interesse an der Arbeit mit Menschen
Sehr gute Netzwerker-Qualitäten

Wir bieten Ihnen die Perspektive sich bei entsprechender Eig-

nung im und mit dem Unternehmen weiterentwickeln zu kön-

nen!

Als Person überzeugen Sie insgesamt mit besten Umgangsfor-

men, einem verbindlichen, gewinnenden Auftreten und Ihrer 
offenen, positiven und authentischen Art.



LANDWIRTSCHAFTLICHE 

LEITUNG (M/W/D)
BRANCHE:  LAND - UND FORSTWIRTSCHAFT

STANDORT:  BURGENLAND

UNTERNEHMEN

Unser Mandant, die Esterhazy Betriebe GmbH, ist Teil einer national und international agierenden Unternehmensgruppe, die unter 

anderem zahlreiche land- und forstwirtschaftliche Betriebseinheiten in Österreich verwaltet. Das Unternehmen pflegt eine moder-
ne Unternehmenspolitik und einen nachhaltigen, schonenden Umgang mit Ressourcen. Im Fokus der Tätigkeiten steht vor allem 

die biologische Landwirtschaft. Im Zuge einer weiteren gesunden Unternehmensentwicklung sind wir mit der Besetzung folgender 

Position exklusiv beauftragt: Landwirtschaftliche Leitung (m/w/d)

IHRE AUFGABEN: IHR PROFIL:

In dieser vielfältigen Position steuern Sie gemeinsam mit der 

übergeordneten Leitungsebene alle landwirtschaftlichen Projek-

te und Tätigkeiten des Unternehmens mit Fokus auf dem Acker-

bau und der Vermarktung überwiegend biologisch-angebauter 

Produkte rund um den Hauptstandort des Unternehmens. Dabei 

koordinieren Sie die Arbeitskräfte im Betrieb und entwickeln die-

se fachlich weiter.

Weitere Punkte auf Ihrer Agenda sind u. a.:

KONTAKT

Haben wir Ihr Interesse an dieser langfristigen und bedeutenden Aufgabe in einem nachhaltigen Unternehmen in einer der 

schönsten Regionen Österreichs geweckt? Dann senden Sie uns gerne Ihre aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen per Mail an  

huesing@personal-schwerdtfeger.de oder an haase@personal-schwerdtfeger.de

•

•

•

Sie verfügen über ein Studium der Agrarwissenschaften/Agrar-

wirtschaft oder ein betriebswirtschaftliches Studium und haben 

idealerweise bereits erste Erfahrung in einer leitenden Funktion 

auf einem landwirtschaftlichen Großbetrieb sammeln können. 

Außerdem haben Sie fundierte betriebswirtschaftliche Kennt-

nisse, Führungserfahrung und sind sicher im Umgang mit gän-

gigen IT-Anwendungen. Neben dem Interesse an biologischer 

Landwirtschaft, praktischem Gestaltungswillen und einer guten 

Auffassungsgabe zeichnen Sie sich zudem folgende Punkte aus:

•
•
•
•
•

Betriebswirtschaftliche Tätigkeiten (Dokumentation, Controlling)

Kontakt zu Behörden und Abwicklung des Förderungswesens

Ausbau und Anwendung digitaler Systeme

Ausbildungshintergrund in der Agrarbranche

Beratungsqualitäten und Kreativität

Selbstständige und lösungsorientierte Arbeitsweise

Analysevermögen und kaufmännisches Grundwissen

Sicheres Auftreten, Kommunikationsstärke und Durchset-

zungsvermögen



GEBIETSVERKAUFSLEITER 
LANDTECHNIK 
SÜDDEUTSCHLAND (M/W/D)

BRANCHE:  AGRARTECHNIK/LANDTECHNIK
STANDORT:  SÜDDEUTSCHLAND

UNTERNEHMEN

Unser Mandant ist ein international agierendes Landtechnikunternehmen und einer der Marktführer in seinem Segment. Die Kom-

petenzen des traditionsreichen Familienunternehmens liegen in der kundenorientierten Entwicklung und Produktion hochwertiger 

Premiumtechnik für Lohnunternehmen und Landwirte. Die Produkte und Lösungen sind bei den Zielkunden im täglichen Einsatz. 

Für die in Deutschland ansässige Vertriebsorganisation sucht das in Westeuropa ansässige Unternehmen im Zuge einer steigenden 

Nachfrage und einem nachhaltig gesunden Wachstum eine Gebietsverkaufsleitung (m/w/d)

IHRE AUFGABEN: IHR PROFIL:

Als neues Mitglied des deutschlandweiten Außendienstteams 

verantworten Sie den Vertrieb in Süddeutschland durch eine 

nachhaltige Bestandskundenbetreuung und proaktive Akqui-

se neuer Vertriebspartner. Sie unterstützen die Handels- und 

Servicepartner in allen kaufmännischen und technischen Fra-

gestellungen rund um das Produktportfolio und beraten End-

kunden im Einzelfall beim Kauf.

Auf Ihrer Agenda finden Sie weiterhin folgende Punkte:

KONTAKT

Haben Sie Interesse an dieser wichtigen Aufgabe in einem hervorragend aufgestellten Unternehmen der Landtechnikbranche? 

Dann senden Sie uns gerne Ihre aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen per Mail an haase@personal-schwerdtfeger.de.

•

•

•

•

•

Basierend auf einer Ausbildung im Bereich Landtechnik oder 

Landwirtschaft haben Sie ein hohes Interesse an moderner 

Landtechnik. Die Zusammenarbeit und Kommunikation mit  

Kunden und Geschäftspartnern innerhalb der Agrarbranche 

macht Ihnen Freude.

Sie kennen die Arbeitsweise mittelständischer Landtech-

nikhändler, die Betriebsstruktur der landwirtschaftlichen 

Endkunden in Ihrer Region und haben idealerweise erste 

Vertriebserfahrung in diesem Bereich. Sie sind eine vertriebs-

affine Persönlichkeit und identifizieren sich weiterhin mit fol-
genden Punkten:

•
•
•
•

Planung und Durchführung von Messen und Veranstaltungen

Training der Vertriebspartner

Budgetplanung und Bestellabwicklung

Pflege des CRM-Systems
Unterstützung beim techn. Support

Starke Kunden- und Lösungsorientierung

Technisches Verständnis

Ständige Weiterentwicklung der eigenen Fähigkeiten

Kenntnisse in der Nutzung gängiger IT-Anwendungen



SALES MANAGER (M/W/D)
SÜDDEUTSCHLAND
BRANCHE:  FUTTERMITTEL UND TIERNAHRUNG
STANDORT:  HOME-OFFICE

UNTERNEHMEN

Unser Mandant ist ein international führendes Unternehmen, welches sich auf die Entwicklung und den Vertrieb von hochwertigen 

Rohstoffen für Lebens- und Arzneimittel, Kosmetika und die Tierernährung spezialisiert hat. Durch ein Netzwerk von Lagern und 
Standorten sichert das Unternehmen so eine schnelle und zuverlässige Belieferung der Kundschaft. Im Zuge einer geregelten Nach-
folge sind wir nun mit der folgenden Vakanz exklusiv beauftragt: Sales Manager (m/w/d) Süddeutschland

IHRE AUFGABEN: IHR PROFIL:

Ihre neue Aufgabe besteht vor allem im Verkauf der Produkt-
linie Tiernahrung in Südostdeutschland. Neben der Erschlie-
ßung neuer Kundenpotenziale betreuen sie bestehende 
Kunden im B2B-Bereich. Daneben umfasst Ihr Verantwor-
tungsbereich Folgendes:

KONTAKT

Haben Sie Interesse an dieser wichtigen Aufgabe in einem hervorragend aufgestellten Unternehmen in internationa-
lem und multikulturellem Umfeld? Dann senden Sie uns gerne Ihre aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen per Mail an  
hindelang@personal-schwerdtfeger.de.

•

•

•

Neben einem passenden Studien- oder Ausbildungshinter-
grund der Agrar- oder Betriebswirtschaft sollten Sie vor allem 
bereits über fundierte Berufserfahrung in der Futtermittel-
industrie verfügen. Außerdem ist Folgendes wichtig:

•
•
•
•

Starkes Engagement für das Wachstum der Märkte, durch 
Analyse und Beobachtung
Weiterer Aufbau und Etablierung eines starken Netzwerks 
innerhalb der Verkaufsregion

Hilfe und Unterstützung beim Aufbau und der Pflege von 
langfristigen Geschäftsbeziehungen

Erfahrungen im Verkauf oder Marketing

Selbstbewusste und überzeugende Kommunikation
Bereitschaft zu Reisen innerhalb des Vertriebsgebietes
Verhandlungssicheres Englisch, Deutsch oder Nieder- 

ländisch

CHANCEN UND PERSPEKTIVEN

Diese Aufgabe bietet Ihnen die Möglichkeit, mit einem breiten und innovativen Produktportfolio die Bedürfnisse der Kundschaft 
zu befriedigen und an der Weiterentwicklung der Organisation in Deutschland mitzuwirken. Ihnen wird die Chance geboten, sich 
langfristig innerhalb des Betriebs in eine Führungsaufgabe weiterzuentwickeln.



PRODUKT MARKETING 

MANAGER - SOJA (M/W/D)
BRANCHE:  SAAT

STANDORT:  HOME OFFICE

UNTERNEHMEN

Unser Mandant ist ein aufstrebendes, mittelständisches Unternehmen der Saatgutbranche und hat sich in den vergangenen Jah-
ren als namhafter Anbieter auf dem deutschen Saatgutmarkt mit einem umfangreichen Sortiment erfolgreich etabliert. Kurze Ent-
scheidungswege, fachliche Expertise und ein familiäres Miteinander prägen die tägliche Arbeitsweise. Über das klassische Sortenspek-
trum wie Getreide, Mais, Gräser und Zwischenfrüchte hinaus, wird sich weiterhin intensiv mit dem Sojaanbau beschäftigt. Im Zuge 
einer dynamischen Unternehmensentwicklung wurden wir mit der Besetzung der folgenden, neugeschaffenen Position exklusiv beauftragt: 
Produkt Marketing Manager - Soja (m/w/d)

IHRE AUFGABEN: IHR PROFIL:

Sie verantworten den gesamten Bereich „Soja“ innerhalb des 
Unternehmens und bauen die Aktivitäten im nationalen und 
internationalen Umfeld aus. Dabei fungieren Sie als Schnittstelle 
zwischen den Züchtungsunternehmen, dem Vertriebsteam und 
der Landwirtschaft. Ziel ist es ein tragfähiges Netzwerk innerhalb 
der Branche aufzubauen und somit den Absatz des Sojasaatguts 
und der entsprechenden Impfmittel nachhaltig zu steigern. 

Darüber hinaus umfasst Ihr Aufgabenbereich folgende Themen:

KONTAKT

Haben Sie Interesse an dieser vielseitigen Aufgabe in einem stark wachsendem Unternehmen im internationalen Umfeld? Dann senden 
Sie uns gerne Ihre aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen per Mail an haase@personal-schwerdtfeger.de.

•

•
•

•

•
•

Sie begeistern sich für den Sojaanbau in Europa und möchten 
die Zukunft des Pflanzenbaus aktiv mitgestalten. Außerdem 
bringen Sie für diese abwechslungsreiche und vielseitige Auf-
gabe organisatorisches Geschick und die Fähigkeit mit, andere 
Menschen für den Soja-Anbau begeistern zu können. 

Idealerweise haben Sie bereits erste Kenntnisse im Sojaanbau, 
im Saatguthandel oder in vergleichbarer Position sammeln kön-
nen. Weiterhin zeichnen Sie sich durch folgende Merkmale aus:

•
•
•
•
•

Kontaktmanagement zur Kammern, Verbänden und Stake-
holdern der Branche
Organisation und Durchführung von Messen und Feldtagen
Interne Vertriebsschulungen und Unterstützung bei der Er-
stellung von Verkaufsunterlagen
Auf- und Ausbau des Sortenportfolios durch Abstimmung 
der Züchtungsziele mit den Züchtungshäusern
Akquise und Betreuung der saatgutvermehrenden Betriebe
Markt- und Preisanalyse, sowie Identifikation von neuen Ab-
satzkanälen

Ausbildungshintergrund in der Agrarbranche
Beratungsqualitäten und Kreativität
Selbstständige und lösungsorientierte Arbeitsweise
Analysevermögen und kaufmännisches Grundwissen
Sicheres Auftreten, Kommunikationsstärke und Durch-
setzungsvermögen

CHANCEN UND PERSPEKTIVEN

Diese Position bietet Ihnen die Chance einen neuen Produktbereich eigenständig auf- und auszubauen und sich so für weitere Karriere-
schritte im Unternehmen zu empfehlen.


